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Стрімкий розвиток цифрових технологій, автоматизація виробничих процесів та активне 

впровадження штучного інтелекту зумовлюють докорінні зміни у структурі сучасного ринку 

праці. Професійна діяльність дедалі більше пов’язується з цифровими компетентностями, 

здатністю швидко опановувати нові знання та адаптуватися до постійних технологічних і 

організаційних змін. У цих умовах система професійного навчання постає перед необхідністю 

трансформації, оскільки традиційні освітні моделі часто не забезпечують достатньої гнучкості, 

швидкості оновлення змісту та відповідності реальним потребам роботодавців. Наявний розрив 

між результатами професійної підготовки та вимогами ринку праці проявляється у дефіциті 

кваліфікованих кадрів у високотехнологічних секторах і водночас у зростанні частки 

працівників із застарілими або нерелевантними компетентностями. Це актуалізує пошук нових 

підходів до організації професійного навчання, орієнтованих на практичні навички, 

міждисциплінарність і безперервний розвиток людського капіталу. 

Цифровізація професійного навчання розглядається як один із ключових механізмів 

подолання зазначених викликів, про що зазначають вітчизняні [1-4] та зарубіжні вчені [5-9]. 

Використання цифрових освітніх платформ, масових відкритих онлайн-курсів, симуляційних 

середовищ, технологій віртуальної та доповненої реальності створює умови для модернізації 

освітнього процесу, розширення доступу до навчання та підвищення його результативності. 

Особливого значення набувають адаптивні та персоналізовані освітні рішення, що дозволяють 

враховувати індивідуальні особливості здобувачів освіти та формувати компетентності, 

затребувані сучасним ринком праці. 

Водночас ефективність цифрової трансформації професійного навчання значною мірою 

залежить від рівня взаємодії освітніх установ із роботодавцями, розвитку дуальної освіти, 

інтеграції soft skills, впровадження сучасних моделей оцінювання результатів навчання та 

забезпечення інклюзивності освітнього процесу. Комплексний аналіз цих аспектів є необхідною 

передумовою формування ефективної системи професійного навчання в умовах цифрової 

економіки. 

Сучасний ринок праці перебуває у стані глибоких трансформацій, зумовлених 

цифровізацією економіки, автоматизацією виробничих процесів, розвитком штучного інтелекту 

та глобалізацією. Ці процеси істотно змінюють вимоги до професійних компетентностей 

працівників, актуалізуючи потребу в нових підходах до професійного навчання. Традиційні 

моделі підготовки кадрів дедалі частіше виявляються недостатньо гнучкими та повільними у 

реагуванні на структурні зміни зайнятості, що призводить до зростання дисбалансу між 

mailto:genamol02@gmail.com
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пропозицією робочої сили та попитом роботодавців [2]. 

У цьому контексті цифровізація професійного навчання розглядається як стратегічна 

відповідь на виклики сучасного ринку праці. Використання цифрових освітніх платформ, 

масових відкритих онлайн-курсів, симуляційних середовищ, віртуальної та доповненої 

реальності створює можливості для формування актуальних професійних навичок, підвищення 

доступності навчання та індивідуалізації освітніх траєкторій [5-9]. Зокрема, VR- та AR-

технології забезпечують безпечне середовище для формування професійних навичок у галузях 

із підвищеним рівнем ризику. Окремого значення набуває розвиток адаптивного та 

персоналізованого навчання, яке ґрунтується на використанні алгоритмів аналізу даних і 

штучного інтелекту. Адаптивні освітні платформи дозволяють формувати індивідуальні 

траєкторії навчання залежно від рівня підготовки, темпу засвоєння матеріалу та професійних 

цілей слухачів [5, 8, 9]. Це сприяє зменшенню компетентнісного розриву та підвищує 

ефективність інвестицій у людський капітал. Водночас цифрова трансформація професійного 

навчання не може бути ефективною без тісної співпраці з роботодавцями. У цьому контексті 

важливу роль відіграють дуальна освіта, стажування та навчання безпосередньо на робочому 

місці. Активна участь роботодавців у розробленні навчальних програм підвищує релевантність 

професійної підготовки та скорочує період професійної адаптації випускників [10]. 

Сучасні дослідження також підкреслюють зростання ролі soft skills як невід’ємної 

складової професійної компетентності. Саме некогнітивні навички суттєво впливають на 

довгострокову зайнятість і кар’єрний успіх. Цифрові освітні середовища створюють нові 

можливості для розвитку комунікативних навичок, критичного мислення та командної роботи 

через проєктне навчання й інтерактивні онлайн-формати [11]. 

Крім того, концепція безперервного навчання (lifelong learning) розглядається як ключова 

умова адаптивності працівника в умовах постійних технологічних змін. Мікрокреденсії та 

короткострокові цифрові програми дозволяють швидко оновлювати компетентності та 

реагувати на зміну професійних вимог. Цифрові формати навчання знижують бар’єри доступу 

та роблять безперервне навчання реалістичною стратегією для широких верств населення [1, 2]. 

Цифровізація також відкриває нові можливості для забезпечення інклюзивності 

професійного навчання. Онлайн-формати розширюють доступ до освіти для людей з 

інвалідністю, внутрішньо переміщених осіб та мешканців віддалених територій [7]. Водночас 

це потребує розвитку політики цифрової рівності та адаптованих освітніх рішень. 

У табл. 1 наведено основні напрями цифрової трансформації професійного навчання, 

інструменти їх реалізації та очікувані результати впровадження цифрових технологій в освітній 

процес. 

 

Таблиця 1 

Основні  напрями цифрової трансформації професійного навчання 
Напрям цифровізації Основні інструменти та технології Очікувані результати 

Використання цифрових 

платформ 

LMS-системи, MOOC, інтерактивні 

онлайн-курси 

Розширення доступу до освіти та 

гнучкість навчання 

Віртуальна та доповнена 

реальність 

VR/AR-тренажери, цифрові 

симулятори 

Формування практичних професійних 

навичок 

Адаптивне навчання AI-алгоритми, learning analytics Індивідуалізація освітніх траєкторій 

Дуальна освіта 
Стажування, навчання на робочому 

місці 
Підвищення рівня працевлаштування 

Lifelong learning Мікрокреденсії, цифрові сертифікати Підвищення професійної мобільності 

Інклюзивна освіта 
Дистанційні платформи, адаптивні 

сервіси 

Розширення доступу вразливих груп 

до освіти 

Розвиток soft skills Проєктна діяльність, командна робота 
Формування комунікативних 

компетентностей 

 

Аналіз даних, наведених у табл. 1, свідчить про те, що цифрова трансформація 

професійного навчання має комплексний характер і охоплює як технологічні, так і організаційні 



Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

 

Секція 5 . Публічне управління та економічна політика: сучасні проблеми суспільного 

розвитку 

~ 268 ~ 

аспекти модернізації освітнього процесу. Використання цифрових платформ, адаптивного 

навчання та VR/AR-технологій сприяє підвищенню якості професійної підготовки, розвитку 

практичних компетентностей та забезпеченню більшої відповідності системи освіти потребам 

сучасного ринку праці. 

Отже, цифрова трансформація професійного навчання є важливою передумовою 

підвищення ефективності зайнятості населення та формування конкурентоспроможного 

людського капіталу. Визначено, що сучасний ринок праці потребує не лише професійних знань, 

а й цифрових компетентностей, адаптивності, здатності до безперервного навчання та розвитку 

soft skills. Обґрунтовано, що впровадження цифрових освітніх платформ, адаптивного навчання, 

технологій віртуальної та доповненої реальності, а також розвиток дуальної освіти сприяють 

підвищенню якості професійної підготовки та скороченню розриву між потребами роботодавців 

і результатами освітнього процесу.  

Перспективи подальших досліджень пов’язані з оцінкою практичної результативності 

цифрових освітніх технологій та їхнього впливу на конкурентоспроможність працівників на 

ринку праці. 
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